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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 

du 7 février 2026 

Le 7 février 2026, les membres de l’association « Initiatives et Actions pour la Sauvegarde de 

l’Environnement et des Forêts » se sont réunis en Assemblée Générale Ordinaire, sur convocation du 

Conseil d’Administration en date du 5 janvier 2026.  

L’assemblée est présidée par Catherine Allioux, en qualité de Présidente de l’association.  

Le secrétariat est assuré par Jacques Lemarquand, secrétaire de l’association. 

La Présidente, après avoir pris connaissance du nombre d’adhérents présents (57 membres) et ainsi que 

ceux représentés (51 membres) déclare l’Assemblée Générale Ordinaire ouverte à 17 h. 

La Présidente dépose sur le bureau de l’assemblée générale : 

• la feuille de présence, 

• une copie de la convocation de l’assemblée générale ordinaire. 

La présidente accueille et remercie les personnalités et invités présents, en particulier  

• Mr Sébastien Poniatowski, Maire de l’Isle-Adam 

• Mme Julita  Salbert, Maire-adjointe de l’Isle-Adam 

 

La Présidente rappelle que l’assemblée générale ordinaire est appelée à délibérer sur l’ordre du jour 

suivant :  

 Point 1 : Rapport moral 

Point 2 : Rapport financier 

Point 3 : Renouvellement des administrateurs au mandat échu  et élection des nouveaux 
administrateurs 

1 – RESOLUTION N°1 : Rapport moral du Président 

La Présidente présente le rapport moral de l’exercice écoulé. Ce rapport est porté en annexe 1 de ce 

procès-verbal 

Approbation du rapport moral 

La Présidente soumet le rapport moral au vote à main levée, aucun membre présent ne demandant un 

vote secret. 

La Présidente obtient quitus pour l’action 2025 à l’unanimité des présents et représentés. 

La Présidente déclare donc le rapport moral approuvé. 
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2 – RESOLUTION N°2 : Rapport financier du trésorier  

 Jean-Paul Pautrat, trésorier,  présente le compte de résultats 2025, le bilan 2025 ainsi que le compte 

prévisionnel 2026.  

Ces 3 documents seront portés en annexe (2 à 4) du procès-verbal. 

Approbation du rapport financier 

La Présidente soumet le rapport financier au vote à main levée, aucun membre présent ne demandant un 

vote secret. 

La présidente obtient quitus pour sa gestion à l’unanimité des membres présents et représentés. 

La Présidente déclare donc le rapport financier approuvé. 

3 – RESOLUTION N°3 : Renouvellement des administrateurs 

La Présidente procède au renouvellement de 2 administrateurs au mandat de 3 ans échu et qui se 

représentent. 2 postes n’étant pas pourvus en 2025, au total, 4 postes sont à pourvoir.  

Un appel à candidatures a été adressé aux adhérents par courrier en date du 3 janvier 2025. Deux 

candidats se sont portés candidats.  

Le secrétaire soumet les 4 candidatures au vote à main levée, aucun membre présent ne demandant un 

vote secret. 

Les 4 candidats sont élus à l’unanimité des membres présents et représentés. 

Ce document sera porté en annexe (5) du procès-verbal. 

4 – Questions - débats :  

Un débat ouvert s’engage. La présidente et les administrateurs exposent les projets pour l’année à venir et 

répondent aux questions diverses. 

Ce document sera porté en annexe (6) du procès-verbal. 

6 – Clôture.  

L’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne demandant la parole, la Présidente déclare l’assemblée 

générale ordinaire close à 18h 30. 

De tout ce que relaté ci-dessus, il a été dressé le présent procès-verbal qui a été signé par la Présidente et 

le secrétaire de séance. 

 

 

 

 

 La Présidente Le Secrétaire 
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 Catherine ALLIOUX Jacques LEMARQUAND 

 

 

 

Annexe 1 : Rapport d’activité relatif à  2025 

 

Préambule 

 Nous avons le plaisir de vous accueillir et de pouvoir échanger autour d’un verre. 

 Les nouvelles concernant l’écologie et la protection de la nature sont très moroses car ces thèmes ne sont 

visiblement plus porteurs. Régulièrement les organismes type OFB, ADEME….sont menacés et nous 

constatons des budgets souvent en berne. Des points positifs sont notables. Ainsi les engagements des 

citoyens pour des actions en faveur de la biodiversité sont de plus en nombreux. Nous remarquons une 

implication plus importante des jeunes. Le bel exemple est la mise en place du crapaudrome ce matin avec 

plus de 20 personnes ! Bravo 

Avant de commencer, quelques mots cette année sur la forêt, suite à la nouvelle édition de statistiques par 

l’IGN (Institut National de l’information géographique et forestière, ex IGN + I FN) 

• Un mot sur les forêts dont la surface sur le territoire français de 10 millions d’hectares en 1906 se 

monte aujourd’hui à 17,6 millions d’hectares (2024) ; 75% d’entre elles sont privées. Une bonne et 

mauvaise chose, une bonne partie de la croissance de ces surfaces est due à la déprise agricole 

et aussi à des plantations (pins des landes, douglas). Moins connus, 4 millions d’hectares sont 

sans maître. avec une croissance de 80 000 ha par an. En Ile de France, 5300 hectares sont sans 

maître. Une bonne chose car ces zones sans maître peuvent être en libre évolution, la mauvaise 

est qu’elles ne sont pas gérées et entraînent des pillages de bois, 

• Les forêts franciliennes souffrent du changement climatique avec, par exemple, dans le Val d’Oise 

une pluviométrie trop souvent médiocre, inférieure à ce que le développement forestier requiert, 

soit > 600mm/an. Un régime de plus en plus erratique, puisque le printemps et l’automne derniers 

ont manqué d’eau, ainsi que le début de l’hiver 2026. On se plaint de la grisaille, mais il ne pleut 

pas assez. La pluviométrie en 2025 a été de 545mm soit 14% en dessous de la normale, 2024 : 

926 mm, 2023 : 665mm, 2022 : 467mm 

• Si la sylculture est souvent citée comme étant responsable de la dégradation des forêts, elle n’est 

pas exempte de critiques, de nombreux autres facteurs fragilisent nos forêts et les sylviculteurs 

sont à la peine pour trouver des solutions. Nous citerons : les maladies de type encre du 

châtaignier, chalarose du frêne et bien d’autres, les hannetons, sans oublier la pression 

anthropique et celle des sangliers beaucoup trop nombreux.  

• Ces phénomènes laissent une pleine opportunité aux invasives comme le laurier palme ou de 

Caucase. L’ONF a récemment recommandé dans son bulletin au public de tailler les haies avant 

leur floraison afin que les oiseaux ne transportent pas les baies en forêt. 

• Les acteurs des forêts privées et domaniales et les entreprises de travaux sylvicoles sont 

largement attaqués ; des incivilités à leur égard qui ont pour conséquence un découragement de 

ces acteurs, un investissement en temps et en argent pour pallier les dégradations. Nous 

constatons que les personnes visées sont rarement les donneurs d’ordre et subissent les incivilités 
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à tort. Rappelons que ces métiers ont mauvaise réputation et sont dangereux, les candidats de 

qualité se font rares. Beaucoup de ces dégradations viennent souvent de méconnaissance de la 

forêt et nous incitons au dialogue 

  

Afin d’avoir une réunion relativement courte et pouvoir bénéficier d’une discussion autour d’un verre, nous 

allons dérouler une unique présentation à laquelle je ferai intervenir les principaux acteurs. 

Les actions d’IASEF 2025 ont été menées avec ses propres moyens et ceux d’autres associations (SAB, 

CNPVS, FNE IdF) et avec le soutien de la ville de l’Isle-Adam, du Conseil départemental,des Parcs 

Naturels Régionaux, de l’ONF.  

La plus grande force d’IASEF est de pouvoir compter sur les bénévoles toujours plus motivés et plus 

nombreux que nous remercions 

 IASEF  compte aujourd’hui 260 membres, 16 administrateurs. 

Rapport d’activités 2025 

A- Zones humides 
 
a. Migration des amphibiens 

 
i. Les faits marquants : 

La pose d’un crapaudrome à Presles, route de Courcelles, permettant le sauvetage de plus de 600 
amphibiens.  

La pose d’un crapaudrome à l’abbaye du Val en complément des deux crapauducs, même si ces 
derniers fonctionnent bien, environ 1300 individus ont encore été comptabilisés sur la route et 
au niveau du crapaudrome. 

Le fait le plus marquant est le suivi de la zone mortifère route de Larries dans le parc de Cassan, 
L’Isle-Adam, où plus de 2200 individus ont été sauvés. Face à l’ampleur de la migration, 
l’action va être reconduite en 2026. 

Un suivi des zones équipées de crapauducs a été effectué à Frouville, Mériel, Presles, Nerville 
ii. Réalisation d’un rapport complet pour la dixième année et diffusion, en particulier à l’ARB (Agence 

Régionale de Biodiversité) et la DRIEAT. 
iii. Mise en place de 10 panneaux de signalisation  
iv. Visite des regards à eau au niveau du lotissement de la Petite Plaine à L’Isle-Adam: 182 animaux, 

en majorité des tritons, ont été retirés.  
A noter une très forte augmentation des amphibiens capturés et sauvés vis-à-vis des années 

précédentes ; au total plus de 5000 amphibiens sauvés hors individus empruntant les crapauducs 

et dont nous ne pouvons connaître le nombre, même si nous savons les dispositifs utilisés avec 

succès. Les données ont été enregistrées dans la banque de données GeoNat IDF 

 

b. Espace de la Rosière 
i. IASEF a participé aux comités de pilotage organisés par Eiffage Aménagement.  
ii. IASEF poursuit la surveillance faunistique incluant principalement les reptiles, les amphibiens et 

l’avifaune 
iii. IASEF a pour la première fois instauré un enregistrement nocturne des chants oiseaux et réalisé 

leur identification. Les données sont dans faune-France (LPO)   
iv. Participation au lancement du projet de l’aménagement de l’île de Champagne pour favoriser le 

développement de la biodiversité locale. 
 

 

 

 



  

Initiatives et Actions pour la Sauvegarde de l’Environnement et des Forêts 

Association loi 1901- déclaration n° 0953014949 – agrément départemental au titre de la protection de l’environnement 

Centre associatif Françoise Bonn 14, rue Théodore Prévost 95290 l’Isle-Adam 

www.iasef.fr   - contact@iasef.fr - 07.71.17.73.91 

 

B- Forêts 
 
a. Champignons 

i. 260 participants aux 12 sorties organisées en 2025 dont 8 en automne et plus de 300 espèces de 
champignons trouvés. A noter la présence d’un membre de la SMF (Société Mycologique de 
France) à chaque sortie 

ii. Participation à l’inventaire ABC à Saint Martin du Tertre avec le CEN (Conservatoire d’Espaces 
Naturels) 
. 

b. Inventaire mares en forêts domaniales 
i. Convention avec ONF signée pour la période 2023-2024. Renouvellement pour 2025-26 
ii. Des inventaires amphibiens ont été réalisés sur 13 mares localisées dans les forêts de Carnelle, 

Montmorency et L’Isle-Adam. Un rapport a été remis à l’ONF et les données enregistrées sur 
GeonatIDF  

iii. Les mares étaient bien en eau début 2025 à la suite de la forte pluviométrie de l’automne 2024, 
malheureusement la faible pluviométrie associée à de fortes températures ont conduit à leur 
desséchement pour certaines d’entre elles. Les tritons palmés, crêtés, ainsi que les grenouilles 
brunes et crapauds. A noter la très grande population de tritons palmés et surtout crêtés en forêt 
de L’Isle-Adam. Le triton ponctué n’a malheureusement pas été retrouvé en 2025 (liste rouge) 

  

c. Forêt - ONF 
i. Mise en lumière de la mare de Bois Corbon par les bénévoles de IASEF, LPO et l’ONF 
ii. Réunions concernant la sylviculture et les actions d’inventaires et de futurs aménagements avec le 

PNROPF et le CEN 
iii. Participation à l’arrachage des fougères en forêt de Montmorency pour la protection de la vipère 

péliade 
iv. Première action d’enlèvement des protections plastiques dans une parcelle de la forêt de L’Isle-

Adam par les bénévoles d’IASEF et du club d’athlétisme de L’Isle-Adam 
v. Réalisation d’inventaires ornithologiques dans trois parcelles de vieillissement dans la forêt de 

Carnelle dans le cadre de la convention avec l’ONF 
 

C- Actions Hérissons 
i. Recensement d’hérissons dans le Val d’Oise – 394 déclarations en 2025 au lieu de 177 de 2022 à 

2024 
ii. Webinaire 
iii. Production de plaquettes, roll-up 
iv. Communications aux communes du Val d’Oise 

 
D- Cartovégétation 

i. Participation au séminaire de FNE IDF 
ii. Collaboration avec FNE IDF pour la réalisation de cartes de L’Isle-Adam relatifs à l’occupation des 

sols 
iii. Modélisation des passages des hérissons et validation du modèle 

 
E- Déchets et environnement 

i. Remblais et dépôt bitumineux en ZN respectivement sur l’ancien terrain de modélisme à L’Isle-
Adam et au Bois des Garennes à Saint Martin du Tertre. 

ii. Réalisation de la journée annuelle de nettoyage en ville en association avec la ville et le  
syndicat TriOr   

 

F- Enquêtes publiques, réunions, dossiers 
i. Participation aux présentations ARB   
ii. Participation aux réunions suivantes : 

Réunions bureau/AGO de FNEVO, FNEIdF, SAB, CPNVS 
iii. Participation aux réunions CD 95, commissions du PNR OPF, Comités forêt (coteaux de Seine, 

ENS Tour du Lay, Bois de Morval) 
 

G- Grands dossiers 
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i. L’île aux oiseaux (Herblay), île de Champagne (L’Isle-Adam) 
ii. Classement en forêt de protection 

Participation d’IASEF à l’enquête publique au projet de mise au statut de protection de la forêt de 
L’Isle-Adam. 

iii. Projet Telamon à Bruyère sur Oise 
Participation à l’enquête publique pour le projet de trois bâtiments de stockage, dont l’un, en 
particulier, détruit l’un des derniers biocorridors grande faune sur ce territoire 

 
H- Evènements et publications 
i. Bulletins 

2 bulletins comprenant notamment des articles sur les mares forestières, les hérissons, les 

amphibiens, Piqu’enBoule, les Chauves souris, MAGEO…. 

  

I- Evènements : 
i. Nettoyage nature à L’Isle-Adam 
ii. Journée de la nature – stands zone humide, macro-photo, ornithologie, mycologie, Quizz 

L’Isle-Adam 
iii. Instants nature- Saint Prix 
iv. Fête des animaux – Ermont 
v. Fête de l’environnement – Montsoult 
vi. Artsouilles – Méru 
vii. Forum des associations – Presles et L’Isle-Adam 

 
J- Conférences et sorties 

I. Nuit de la Chouette - Nerville 
II. Connaître et protéger les chauves-souris 
III.  Sortie botanique  
IV. La migration des oiseaux : partir ou rester 
V. Plantation arbres – L’Isle-Adam 

VI. Films suivis de débats : Wilding-retour à la vie sauvage, Le village qui voulait planter des arbres 

 
 

K-Site web 
i. Mise à jour continue du site Web 
ii. 15 « Infos Contact » envoyés à nos adhérents 
iii. Facebook et paiement en ligne « Payasso » 
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Annexe 2 : Résultat financier au 31-12-2025 
Compte de résultat 
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Annexe 3 : Bilan au 31-12-2025 

 

 

 

 

Annexe 4 : Budget prévisionnel 2026 
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Annexe 5 :                                                                                             
Renouvellement des administrateurs 
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Annexe 6 : Actions prévisionnelles 2026 

A- Zones humides, forêts 
 
a. La Rosière 

i. Poursuite des plantations, du suivi ornithologique et du suivi faunistique 
ii. Participation aux comités de pilotage avec Eiffage Aménagement et mairie (remise en état de la 

haie sèche) 
iii.  île de Champagne,… 

  

b. Migration des amphibiens 
i. Pose d’un crapaudrome sur la zone de la route de Larries, parc de Cassan pour évaluer les 

passages en vue d’un projet pérenne en 2027 
ii. Surveillance des crapauducs et pose d’un crapaudrome entre les deux crapauducs avec le soutien 

du CD95 à l’abbaye du Val (Mériel)  
iii. Pose et surveillance d’un crapaudrome le 7 février pour quantifier la migration au niveau de la rue 

de Courcelles (Presles) 
iv. Surveillance à Frouville, L’Isle-Adam, Nerville 
v. Relevé des regards à eau 

 

c.  Forêts 
i. Champignons 

 Une dizaine de sorties champignons  

ii. Inventaires des mares avec le soutien de l’ONF en forêt de L’Isle-Adam     
iii. Journée de débroussaillage de la zone  de la vipère péliade organisée par l’ONF, LPO, IASEF 
iv. Enlèvement des protections plastique 

 

 

B- Evènements manifestations-actions 
i. Fréquence grenouilles 
ii. Semaine de la chauve-souris : Conférence et sortie 
iii. Films : A déterminer 
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iv. Nettoyage de la nature sur L’Isle-Adam 
v. Journée de la nature : stands sur la Rosière 
vi. Sorties Macro-Photo naturalistes 
vii. Sensibilisation en milieu scolaire 
viii. Instant Nature (Saint-Prix) 
ix. Forum de l’Isle-Adam, de Presles 
x. Cartovégétation 
xi. Poursuite des actions hérissons 
xii. Inventaires amphibiens, odonates, reptiles dans les forêts domaniales 
xiii. 2-3 bulletins 

 

C- Site web 

• Poursuite de la mise à jour du site web 

• Info contacts 
 
 

D- Grands dossiers 

• Statut de protection des forêts valdoisiennes 

• Restaurations des îles d’Herblay et de Champagne 

 


